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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CORPO DELIBERATIVO 
DO DEPARTAMENTO DE MÉTODOS E ÁREAS CONEXAS

26 de setembro de 2023

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte três, em sala virtual do Google 
Meet,  às  quatorze  horas  e  quinze  minutos,  em  segunda  chamada,  havendo  quórum 
regimental,  foi  realizada a  reunião do Corpo Deliberativo do DMAC - Departamento de 
Métodos  e  Áreas  Conexas,  presidida  pelo  professor  Eduardo  Refkalefsky,  Chefe  do 
Departamento,  com a  presença  dos  professores  Alda  Rosana  Duarte  de  Almeida,  Carine 
Felkl Prevedelo, Joaquim Welley Martins, Jonas Federman, José Henrique Barbosa Moreira, 
Lucimara Rett,  Maria Teresa Ferreira Bastos,  Milton Nunes Campos e Monica Machado 
Cardoso.
Justificaram  sua  ausência  os  professores  Adriana  Schneider  Alcure,  Cristiano  Henrique 
Ribeiro dos Santos, Fernanda Ariane Silva Carrera, Luciano Saramago Pinheiro, Maria Alice 
de Faria Nogueira e Rodrigo Almeida Cruz.
Compareceram  os  professores  substitutos  convidados  Bruna  Távora  de  Souza  Martins, 
Camila Augusta Alves Pereira, Gabriele Granadeiro, Leticia Varela Capone, Mario Rubens 
Carneiro, Pamela Araújo Pinto e Raquel Lobão Evangelista.
Não compareceu a representação discente. 
Ponto Único — Relatório de pós-doutorado do prof. Milton Nunes Campos. O professor 
apresentou ao Corpo Deliberativo do DMAC o relatório e os resultados de seu estágio de 
pós-doutorado sênior no Department of Communication, Media and Film da Faculty of Arts  
da University of Calgary, no Canadá, junto à Professora Maria Bakardjieva, no período do 
segundo semestre de 2022 ao primeiro semestre de 2023. O relatório resumido se encontra 
no Google Drive do DMAC. A chefia do Departamento e diversos colegas parabenizaram o 
professor Milton pelo trabalho.
Informes da Chefia — O professor Eduardo Refkalefsky fez informes e esclarecimentos 
sobre  os  procedimentos  para  afastamento  de docentes,  licença  capacitação e  a  coleta  de 
informações  para  o  PDP  2024  (Plano  de  Desenvolvimento  de  Pessoas)  da  UFRJ.  As 
professoras Alda Rosana Duarte de Almeida, e Mônica Machado ratificam seu planejamento 
para afastamento em 2024 para pós-doutorado e a professor Fernanda Ariane Silva Carrera 
para licença capacitação. O professor Joaquim Welley Martins também ratificou seu plano 
para afastamento para pós-doutorado. 
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Sem nada mais havendo a tratar, o Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião às 
16h e eu, Eduardo Refkalefsky, lavrei e assinei esta ata. A gravação da reunião e os 
documentos citados estão no link:
https://drive.google.com/drive/folders/1qIIVNFq4fmOs-qeRXhF5OLVg1iZgZ9tP?
usp=sharing 

Rio de Janeiro, 26 de setembro de 2023 
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